AUPOEPEHIIUAJIBHBIE YPABHEHUSA | mopsinka.
OOmmi BUI:

1. Y c pa3aeasilomuMUCs nepeMeHHbIMH.

' =f(x)-9(y),
Y 19-909)
X

| % = [ £ (x)dx-+ Const

&0

ypaBHeHI/IH CBOIATCA K I[y C pasaciIrOIUMHACS IICPEMCHHBIMU C
IIOMOIIBIO 3aMCHBI

2. Oanopoaubie J1Y.

3. Jluneiinbie Y.

Y +P(x)-y=Q(x)|

y=u-v
y'=u"v+Vv'-u

IToacrasnsiem 3aMeHy B ypaBHEHUE, TPYIIIUPYEM IIEPBOE U TPETHE
cliaraeMoe, IpupaBHUBaEM CKOOKY K 0.
u-v+v-u+P(x)-u-v=0Q(x)
V-(u'+P(X)-u)+V'-u=0Q(x)
VYpaBHenue pacnagaercs Ha Ba 1Y ¢ pa3aenstomumMucs nepeMeHHbIMHI:
1) U+P(X)-.u=0 wu3 ypaBHeHus HaxoauM GyHKIMIO U =U(X) (6e3 C')

2) V-u=Q(x)

3amMmeHa:

MIOJICTABIISISl B ypaBHEHUE HAlICHHYIO (DYHKIIUIO U,
HaxoauM QyHKImo V=V(X,C)
Oomiee pemienne — o popmyne: Yy =u(x)-v(x,C).
4. Ypapunenune bepny.uin.
Y +P(X)-y=Q(x)-y"

YPaBHCHI/IC pemacTcAa 110 METOAY pCIICHUA JIMHENHOT 0 YpaBHCHUA.

JNOOEPEHIIMAJIBHBIE YPABHEHUA |1 nopsinka,
JAONYyCKaKOIIHe MOHMKEHHE NOPAIKA.

O6mmuit Bug Y Il mopsiaka: F(x,y,Y,y") = 0

[Topsiiox nonmxaercs, ecu Hadop (X, Y, Y') - HEMOIHBIH.

1 F(x,Y,y") =0 (uery).

3amMeHa:

y'=P(x)

y” — Pl )
C nmomomipio 3aMeHbl ypaBHeHue cBoautcst K 1Y | mopsiika, perenuem
Kotoporo siisiercst pynkius — Z(X;C) =Y.

Paspensass nepemeHHble B IIOJIYYEHHOM YPaBHEHUM W HMHTETPUPYS
BBIPAKECHUE, [10Iy4aeM PELICHUE:

y :IP(X;Cl)dx+C2.

2. F(y,Y,y") =0 (merx).
3amena:

!
y'=P(y)
dP
yﬂ =P

dy
C momomipro 3aMeHbl ypaBHeHue cBoautest K 1Y | mopsiika, pernenuem
koroporo siisiercst pyaknus  P(y;C)=Y'.
Pa3nensis mepeMeHHbIE B TIONYYCHHOM ypPaBHEHHH U HWHTETPHPYS
BBIPAKCHUE, TIOTY4aeM pPELICHHUE:

dy
Xx+C, = )
2 JF’(y;Q)

Ecnu B ypaBHEHHH OTCYTCTBYIOT U X U ), TO YPABHEHHUE MOKHO OTHOCUTH
K Jo0omy Tumy. BpiOuparb TOT MeTON pelieHus, HOpH KOTOPOM
[IOJIy4arOTCs HAUMEHEE TPYLOEMKUE UHTErPAIbL.



